

Ο ΔΙΕΘΝΗΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΤΩΝ ΑΡΧΑΙΩΝ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΕΓΙΝΕ ΦΕΤΟΣ ΜΟΝΟ ΣΤΟ ΜΕΞΙΚΟ

ΦΙΛΟΞΕΝΙΑ ΚΑΙ ΒΡΑΒΕΥΣΗ ΤΗΣ ΜΕΞΙΚΑΝΑΣ ΜΑΘΗΤΡΙΑΣ

ΠΟΥ ΠΡΩΤΕΥΣΕ ΣΤΟΝ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟ ΤΩΝ ΑΡΧΑΙΩΝ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ

(23 - 29 ΙΟΥΛΙΟΥ 2014)

Άγαπητά Μέλη – Άγαπητοί Φίλοι,

Ο Όργανισμός για την Διάδοση της Έλληνικής Γλώσσας βραβεύει την μαθήτρια Ana Cristina Ramirez Dominguez, η οποία πρώτευσε στον διαγωνισμό Αρχαίων Ελληνικών, ο οποίος συνεχίζει να διοργανώνεται στο Μεξικό.

Τα έξοδα ταξιδιού-φιλοξενίας της μαθήτριας και της Καθηγήτριάς της, Sara Morales Flores, ανέλαβε το Μέλος του ΟΔΕΓ, κος Γεώργιος Δολιανίτης, Εκπαιδευτικός – πρ. Σχολάρχης. Είναι γνωστή στην Ελλάδα και το έξωτερικό η συμβολή του κυρίου Δολιανίτη στην διάδοση της Έλληνικής Γλώσσας. Το 1970 ένταξε στον μεταλυκειακό εκπαιδευτικό του Όργανισμό και το «Κέντρο Έλληνικής Γλώσσας και Πολιτισμού για ξένους». Το αξιόλογο τμήμα της βιβλιοθήκης του με σπάνια βιβλία για την Έλληνική Γλώσσα από το 1476 έχει έκτεθεί σε δεκάδες πόλεις και στην βιβλιοθήκη της Αλεξάνδρειας της Αίγυπτου. Υπήρξε Αντιπρόεδρος και Γεν. Γραμματέας της Έλληνικής Γλωσσικής Κληρονομιάς.

Ο Διαγωνισμός Αρχαίων Ελληνικών, διοργανώθηκε αρχικά από τον Όργανισμό για την Διάδοση της Έλληνικής Γλώσσας το 1997 και διεξήγετο μέχρι και το 2005. Τον χαρακτήρισαν Θεσμό και τον στήριξαν με την Αίγιδα τους οι Πρόεδροι της Δημοκρατίας, τον στήριξαν οικονομικά τρεις Πρόεδροι του Έλληνικού Κοινοβουλίου, καθιερώθηκε Διεθνής με την συμμετοχή μαθητών από το Μεξικό και 15 Ευρωπαϊκών Χωρών μέχρι και το 2005. Το 2006 μετά από πρόσκληση του Υπουργείου Παιδείας συνεχίστηκε από το Υπουργείο Παιδείας με την συνεργασία του Οργανισμού για την Διάδοση της Έλληνικής Γλώσσας, την Πανελλήνια Ένωση Φιλολόγων, την Έταιρεία Ελλήνων Φιλολόγων, την Έλληνική Γλωσσική Κληρονομιά, το Παιδαγωγικό Ινστιτούτο και το Ευρωπαϊκό Κέντρο Δελφών έως και το 2009.

Το 2009-10 ο Διαγωνισμός έγινε με μεγάλη συμμετοχή αλλά δεν πραγματοποιήθηκε η βράβευση και η φιλοξενία των μαθητών - Καθηγητών επειδή το Υπουργείο Παιδείας προέβαλε έλλειψη οικονομικών πόρων και δεν θέλησε να κάνει χρήση της χορηγίας του ΟΠΑΠ ύψους 80.000 ευρώ, την οποία είχε εξασφαλίσει ο Όργανισμός μας.

Πιστεύουμε ότι αυτό ήταν ένα μεγάλο σφάλμα, γιατί ο διαγωνισμός δημιουργεί πολλαπλά και προφανή όφελη για την Χώρα-έκπαιδευτικά, πολιτικά και οικονομικά (<http://www.odeg.gr/ta-nea-mas/219-filoksenia-23-29-iouliou-2014.html>).